

Előfizetési ár:
Egy évre 12 kor.
Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor.
Égyes szám 24 fill.

HONTI LAPOK

A Hontvármegyei Jegyzők Egyesülete hivatalos lapja.

Nyilttér sora 40 fill

Hivatalos
s magánhirdetések
arszabas szerint.
Főbbszöri hirdetés-
nél árendemény

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
IPOLYSÁGON.

Felelős szerkesztő:
HALÁSZ FERENC.

Megjelen
szombaton reggel.

A függetlenségi párt válsága.

Irta *Gonda Henrik dr.*

Budapest, november 11.

Köztudomású dolog, hogy a függetlenségi és negyvennyolcas pártban összetűzött Kossuth Ferenc és Justh Gyula irányzata. Az ország érdekében áll, hogy a közvélemény tudomást vegyen arról, hogy a két irányzat között mi az eltérés?

A mióta Kossuth Ferenc haza tért a külföldről Magyarországra és hazánk közéletében részt kezdett venni, azonnal felismerte annak a szükségét, hogy a függetlenségi párt az évtizedeken át meddőnek bizonyult közjogi harcok kizárólagos folytatása helyett a közgazdasági kérdések gyakorlati terére lépjen és elsősorban a közgazdasági önállóságot iparkodjék megszerezni a nemzet számára.

A közgazdasági önállóságot való küzdelmet Kossuth Ferenc nem csak azért hirdette, mert ettől az ország vagyoni gyarapodását és a népjólét emelkedését várja, hanem mert meggyőződése, hogy ez az út vezet legbiztosabban a politikai függetlenség kivi-

vására. Ettől a meggyőződéstől áthatva Kossuth Ferenc úgy a parlamentben mint a sajtóban mint több száz népgyűlésen éveken át hirdette a közgazdasági önállóság tanát. És ennek eredménye az, hogy a gyakorlati kérdések fontosságának megértése, fokozatosan behatolt a magyar nép lelkébe.

Ezek után teljes képtelenség feltételezni, hogy ugyanaz a Kossuth Ferenc, a ki annyi meggyőződéssel, annyi kitartással és oly nagy tudással hirdette az országban a közgazdasági önállóságot, most egyszerre irányt változtatott, éppen akkor, mikor saját nagymérvű munkálkodása következtében a közgazdasági önállóság egyik attributumának, az önálló banknak ügye került előtérbe. Hiszen Kossuth Ferenc indította meg a bankmozgalmat az országban, ő volt az, a ki felhívta a függetlenségi párt tagjait, hogy állandóan tartsák ébren ezt a kérdést a nemzet előtt. A nemzeti akarat erős megnyilatkozása nélkül ugyanis Kossuth Ferenc lehetetlennek tartotta a nemzet jogának érvényesülését.

Az országban folytatott agitá-

ciók megindítása előtt és azzal párhuzamosan Kossuth Ferenc a legnagyobb erőfeszítéssel megtett mindent, hogy az önálló bank megvalósítása útjából minden jogi, minden alkotmányos akadályt elhárítson. A miniszterium tanácskozásain és a király előtt Kossuth Ferenc az érvek egész tömegével és befolyásának egész erejével a legnagyobb alhatatossággal és rendületlenül harcolt az önálló bank megvalósításáért. Mindezek ellenére sajnos nem sikerült a király hozzájárulását megnyerni. De ahhoz, hogy az önálló bank 1910 december 31-ikére fel legyen állítható és ennek a hozzájárulásnak a hiánya a magyar alkotmány jelenlegi állapota szerint az önálló bank megvalósításának elháríthatatlan közjogi akadálya.

Kossuth Ferencnek mint párt vezérnek tehát egyenes kötelessége, hogy ne engedje a pártot olyan veszélyes zsákutcába jutni, melyből nincs kivezető út és a melynek végeredménye nem lehet más, mint alkotmányválság, a melyet pedig a jelen pillanatban felidézni az országra nézve a legnagyobb kár volna. Az ilyen válság nemcsak nem háritaná el a királyi akaratban rejlő közjogi

Tátrai mesék.

Irta: *Jugasich Kálmán.*

Magyarországot több tízezer évvel ezelőtt még ősvilági növényzet fődte.

A Tátra bérci hatalmasabbak voltak. A Ferencz-József csues közel 6000 méter magasságban uralkodott a tájon. A hegyesség ölen nagy pálma és páfrány ligetek díszlettek.

A Szepesi fensikot mérhetlen arokária erdők fedték, s a buja növényzet között a Hernád és Poprád folyók hullámai hompölyögtek. Partjaikon az állat és madár világ és alakjai tanyáztak.

Egy napon sűrű sötét felhők gomolyogtak az égen. A páratelt levegőn fáradtan tört elő egy-egy bágyadt napsugár s halovány világosságot borított a tájra. Az ég mindig sötétebbre borult, miglen vakító villámok és isz nyu menydörgés nyomán az ég csatornái megnylnak. Napokon át ömlik az eső. A folyók hullámai dagadnak, medrüköül kilépnek és a fensikot kezdik borítani.

Az állatok és emberek minden oldalról a magaslatok felé törekedtek. A fekete-hegyi Vaspatak hatalmas hullámai mellett egy ós elefánt egyenesen a tátrai bérczek felé törtet s útjában észre ve-zí, hogy egy fekete-hegyi mókus küzd az árral és egy ágacsokban göcsösen kapaszkodik.

Az elefánt fejé nyújtja csomanyát. A

mókus azon felkuszva az elefánt fülei között, annak homlokára ül. Így érték el a Jégvölgyi csues eresztékeit, amelyet még nem nyaldosott a víz.

E helyen azonban nem tenyészett már fű és gaz, csakis magas koronájú kókuszpalmák terjesztették dus gyümölcsöt adó lombjaikat.

Ide érkeve így szól az elefánt.

— Hol kápunk mi itt enni, mit használ, hogy a vízből megmenekültünk, ha most éhen kell halnunk?

— Ne aggódjál, felelt a mókus, hogy ha nincsen is itt fű, van azonban elég kókusz pálma, ezek nekünk pompás táplálékot nyújtanak.

— Igen! Te azonban jól tudod, hogy a magas fa kigunyolja erőmet. Se nem hajlik, se nem török, hogy kezdjem el tehát az evést, ha nem érem el az ágait, felelé szomorúan az elefánt.

— Tégy úgy mint én, mondá a mókus és két három ugrással a fa lombkoronáján terem.

— Hát már te is elhagysz! — kiált fel a szegény elefánt. Igazán nem volt szükség, hogy téged idehozzalak.

Alig mondá ki e szavakat, midőn már nagy kókuszdiók hullottak a lábaihoz, úgy hogy még a következő napokra is maradt bőségesen eledelük.

— Az elefánt midőn jól lakott, imígyen szól a mókushoz.

— Nem találok különösnek, hogy ily kicsi állatoeska, mint te vagy, egy ily nagyoknak, minő én vagyok, enni adni tud.

— Ez azonban csak azt bizonyítja, felelé a mókus, hogy bizony a kicsinyekre is szükség lehet.

Emberek, tanuljátok meg e meséből! hogy a jótétemény annak válik leginkább hasznára, aki azt cselekszi és jutalmazás nélkül soha sem marad.

*

Hajnal van. A víz romboló munkája lassan utat tört magának és már a bérczek eresztékeit nyaldossa. A felhőzet megszakad, az ébredező napsugarai az ospáratelt levegőn vibrálnak. A hegyek bontakozni kezdenek és lila palástot ötenek. A Lomnici és Jégvölgyi csuesok hatalmas bérc ormai most teszik fel a királyi palástot. Biborban ragyog a hó, lassan sargul, finom halovány kékes szín k séretében jön az arany korona és a csuesokra ül. A nap bájosan mosolyog és tekintete végig vágat a végtelen víztükör fodrozó hullámain.

Az öt tő környékén, ahol még mély esendben nyugszik a természet, titokzatosan, mélyen, dus páfrány és pálma eserjéitől rejtetten egy barlang szája nyílik. A hajnali szelel rezgeti a levegőt, a víz tompa dübörgésszerű előtörését a veszedelmet érző állat bögés telíti. A barlang száját fedő eserjék szét nyílnak és azon egy erős szép férfiú lép elő.

akadályt, hanem olyan légkört teremene, melyben az önműködő bank megvalósítása gazdaságilag is lehetetlenné válik. Az ilyen küzdelem, míg egyfelül magának az önálló banknak nemcsak nem használ, hanem ellenkezőleg az egész kérdést hosszú időre visszavetné, addig másfelül a közélet egyéb fontos kérdéseiben sokat ártana az országnak, éppen akkor, mikor úgy Ausztriából, mint belső ellenségeink részéről nagy veszéllyel fenyegetik a magyar nemzetet.

A legnagyobb könnyelműség és meggondolatlanosság, tehát az önálló, nemzeti bank nagy eszméjét egy kalendáriumbeli dátum lehetlenségével kötné össze, s midőn Kossuth Ferenc nem akarja magára venni a naptári terminus ezen nyügét távolról sem határozott még arról, hogy az esetleg lehetőnek bizonyuló kibontakozást a függetlenségi párt magáévá tegye-e, vagy pedig ezzel szemben ellenzékbe vonuljon?

Természetes, hogy az erre vonatkozó irányítást akkor, a mikor tényekkel áll majd szemben, Kossuth Ferenc mint pártvezér magának tartja fenn. Öntudatos nyugalmommal várja a nemzet ítéletét arra nézve, hogy Justh Gyulának van-e igaza aki a maga merev esőkönyösségével kockáztatja Kossuth Ferenc évekre terjedt gondos munkájának eredményét, vagy Kossuth Ferencnek-e? A ki midőn a nemzet javára építeni akar, mindég vigyáz arra hogy építkezés közben ne romboljon: a magyar közviszonyok olyanok hogy soha sem lehet tudni, hogy a rombadöntések közepette nem kerül-e a romok alá maga a magyar nemzet.

Izléstelenségek kiállítása.

Irta: Gütosi Soma.

A stuttgardi országos iparművészeti muzeumban nem régiben egy osztály nyílt meg. A modern iparművészet alkotásaiban gyönyörködő látogató azoknak értékét és becsét csak akkor fogja valóban élvezni, ha az új osztályt: az izléstelenségek kiállítását is megtekinti. Eredetiség után törekszik sok ember és munkája izléstelenséggé válik, szellemeskedni óhajt és nevetségessé lesz. Tettben, beszédben, modorban vagy szellemi produktumaiban. Az előbbieket megrögzíteni alig lehet — de nem is érdemes. Jobb ha nyom nélkül elmúlnak. De azokat a fattyuhajtásokat, miket az ipar produkál már tárlatba lehet behozni. Sőt kell is.

Ott látni egy fényes lovag — páncél öltözetet szobortalapzaton. Csak a naiv lelkek hiszik első tekintetre, hogy az egy középkori ritter kosztümje lehetett, mert valójában: — kályha. Valószínűleg, sőt bizonyosan rossz kályha. A talapzatban tüzelnek, a hős lábai pedig a füst elvezetésére szolgálnak egyetemben a háta közepéből a falba vezető csővel.

Egy pár vasból kovácsolt gyertyatartó rendkívül sok munkát és fáradságot adhatott készítőjének. Faág, nyilórózsa, cimerpaizs, kigyó és mindenféle kacskaringó oly ügyesen van összekombinálva, hogy a diszgyertyatartót legfeljebb — csipővassal lehet megfogni. Nem maradt azon akkora sima hely, miképpen az ember kezébe vehetné annak veszedelme nélkül, hogy meg ne sebezze magát.

Szellemes nagybácsik kis hugaikat karácsonyra csinos látszóval, magyarul operngükkerrel szokták meglepni. Csakhamar kisért azonban, hogy a jószág tulajdonképpen — tintatartó. Csak le kell csavarni az egyik „üveg“-jét. Persze „kár az ilyesmit használatba venni“ és odakerül a kis íróasztalra — (melyen nincs hely az írásra) — „disztárgy“-nak. Az izléstelenségek muzeumában azonban méltóbb a helye.

Ha már a tintatartóknál vagyunk, akkor nem szabad megfeledkeznünk az ott látható csinos asztali telefon készülékről sem, melynek csavarját ha megforgatjuk, felpattan fedele és írószerszámot rejtő belseje tárul elénk. Ha pedig már a telefontól tartunk emlékezzünk meg arról a fali telefonkészülékről, mely megint „tréfás“ becsapás, amennyiben ha csengetünk kinyílik és líkórkészlet lesz látható, — természetesen lehetetlen alaku pohárkakkal. Virágkehely akar lenni mindegyik: ember legyen ki inni tud belőlük.

Viszont a líkórt egy oly edényben szolgáltatják fel, mely a „megszólalásig“ hasonlít a petroleumos kannához. A tartalmából megkínált vendég alig bírja leküzdeni azt a érzést, hogy a szágot is érzi.

De nem kell el mennünk Stuttgartba. Nézzünk végig alaposan jól berendezett polgári háztartásunkban és csakhamar észreveszünk, hogy majd mindenhol egy kis izléstelenségek kiállítását tudjuk összehozni. „Hercig“ porcellán papucsok, huszárcsizmák, gíngerlifejek, cünderkalapok szolgálnak hamu — vagy virágtartóként, nem is említve a dísznőcskák egész falkáját, melyek kivájt háta sőt, fogvájót szokott tartalmazni. A fogvájót különben esernyő utántzatban is őrzik. Ott van egy egész sereg „nipp“ cél és rendeltetés nélkül. Kutyuskák, gombán ülő törpék és porcellán öntöző kannácskák. Továbbá éjjeli inges kis babák, akik ülnek. Hogy min ülnek azt ki irni tiltja — az izlés. A szalon sarkában diszeleg a páma, mely nem a keleten, hanem műhelyben termett, de örökké egyformán zöld, mert vászon és papíranyagát úgy festették. A „makart csokrok“ kora már hála Istennek lejárt és így e pompás porfogók, már a padlás lomjai között pihennek. Ki ne emlékeznék arra a boldog időre, mikor minden lámpáról, függönyről a papirbalerinák lebegtek felénk, de azért még ma is megtűri sok háziasszony, hogy a lámpáról lelógó kiterjesztett szárnyú porcellán anyagka örködjön a családi asztal békéje felett.

A falakat olajnyomatu képek „élenkítik“. Hát hiszen kevés embernek áll módjában hogy a családi arcképeket László Fülöpnel a tájképeket Mednyánszky-nál rendelje meg. De egy művészi aczélimetszetet, vagy heliogravírt szivesebben akasztok hajlékom falára, mint azt a színekben pompázó stájer citerást, kire egy tenyeres talpas leányzó mosolyog, vagy a bekötött fejű francia huszár, ki a verandán ülve fájdalmi között is rajongással tekint fel egy őt ézrevezhető szíveséggel gondozó lila ruhás hölgyre. Csodálatos továbbá hogy a borbély ipar még virágzik és nem minden férfi maga „szépi“ magát, mikor ott a széke kényszerítve legalább egy negyed óráig kell nézni a különféle „vig vagy komoly“ vadász képeket. Széles e hazában mindenütt. A „vadász temetése“ című műremek most már azonban csak a 2000 lakoson aluli helyek „fodrásztermibe“ kerültek.

Izléstelenségek képekről, butorról sokat, nagyon sokat lehetne még írni, de ne essékszó mostan már másról mint arról a szivaros asz-

Mezítelen testét válláról lecsüngve állatbőr fedé. Kezét szemére emelve körül néz és kémleli a tájat. Kutatja a szokatlan zaj okát. A víz emelkedik, már-már eléri az öt tö határát.

— Ulaah! ulaah! kiáltást hallott a férfi.

A barlang szája újból nyílik és egy gyönyörű nő lép a szabadba. Szép patyolat testét bokáját verdeső dus aranyos barna haj övezi. A nő széjjel néz és ve lőt rázó sikoltással a férfi vállára borul. A férfi megnyugtatta, s a barlangba betér. Néhány állatbőr és kőszerszám álló felszerelését magához véve, nőjét a Jég-völgyi béreoldalán előre vezeti. Fent a magasba, egy szikla párkányon talál helyet az öt emberi pár. A víz pedig halad előre, s már a szikla párkányzat alját nyaldossa.

— Uram mi lesz velünk! A víz emelkedik, s nemsokára innen is elűz. Hová megyünk?

— Utánam, feleli a férfi.

A nő reménytelő csillogó szemei szinte nyeltesik ura szavát.

— Helyem ott van, ahol te vagy, és nem félek ott, ahol te állsz.

A férfi nősténjét most ölbe veszi, az pedig átkulesolja nyakát. Haja koszoruként övedzi urát.

Az állati bögs, éles visítás és tompa ordítás mindig közelebből hallatszik. Ösztönük éri a veszélyt. A nő megremeg, a férfi bosszusan visszatekint. Az emelkedő árral erősen küzdve, egy hatalmas barlangi medve kuszik utánuk.

Még egy szikla lépeső, melyet már csak alacsony páfrány cserje fed, végső menedékük.

A felhők rongyokra szakadozva üzik, hajtják egymást. A felkelő szél versenyt súvölt a sziklakkal és előre a mélybe rohan.

A víz fodrosodik, majd erős hullámszába megy át és be-be csap a szikla pi-henőre.

Az öt emberi pár a szikla lépeső aljába húzódva, egymást átölelve nézi a hatalmas képet.

A barlangi anyamedve, bocsával a hátán, félénken kuszik feléjük. Szemeiben az anyai erély és a kétségbeesés képe révedez. Szinte segítségért könyörög az ott meghuzódó emberi párhoz.

A férfi azonban, állati dühvel arcán, baltát ragad és a közeledő anyamedvére rohan.

Az bocsát egyik lábával magához ölelve kétségbeeseten védekezik. A férfi a természet fenségesen romboló munkáját állati dühvel tetézi, megöli a medvét, amely élettelenül is magához szoritja pihegő kölykét. Azt meg a nő fojtja meg, amely azonban a vízbe esik és hullám ragadja tovább.

A Jégvölgyi csucs alatt robban egy keselyű, lecsap a vízre és karmai közé ragadja, a vizen ringó bocsot és a magasba száll vele. A hegy oldalából egy másik keselyű, zsákmányra éhesen utánna tör. Elethalál harc veszi kezdetét közöttük. A tollak repülnek. A csőreik rémesen kattog.

Hová karom vág, ott elevenre talál. A dög pedig hull ki a rabló karmából, egyenesen az oldalt borító hó mezőre, és ott lassan lefelé gördül.

A szikla lépeső fokán ülő emberpár ép zsákmányát borítja, amidőn felettük kezdetben lassu sziszegés, majd tompa mozaj hallatszik. Végül hatalmas zuhogás és menyörgésszerű csattanással zuhan le a lavina. Maga alá temetve mindent, az ott meghuzódó emberpárt és áldozatát.

Az isten mintha meguntta volna haragját, megállítja a vizet. A nap tüzes fénye aranyozza be a képet. Végig sétál a most már nyugvó végtelen vizekürön és a köz-ből kiemelkedő bércet ormára szökik s annak hófelületéről visszapattanva millió csillaggal vibrál a víz felületén. Még romboló munkájában is főséges a természet.

Ember tanul meg e meséből, hogy feletted van egy hatalmasabb, egy erősebb, mely egyenlő mértékkel ítél állatnak, embernek és mindenneknek. Bosszu és harag büntetlenül nem marad. A természet sujtó erejénél nincsen hatalmasabb.

A kilépő vizek medrekbe visszatértek. Évezredek múltán a helyen egy újabb paradicsom támadt. Ameddig szem ellát, hatalmas sziklaóriások koszoruznak szép völgyeket, a melyet nagy erdőségek és nyüzsgő élet telit.

Ott ahol a nagyvizesés játszik a sziklakkal és a habok locsolják a páfrányt, a sziklákön kuszó borostyánt, a vadszögfü virágát, egy férfi áll és előtte a szikla-párkányon ülő nőre tekint.

talról, melynek lábai evezőlapát, — teteje horgony utánzat, felszerelése is a vízisport eszközeinek mintáira készült és rendesen olyan ember kapja ajándékba, ki a csizmájában sem szereti a vizet. Szerencse még, hogy mikor először hozzá érnek felborul az egész alkotmány és részekre válik. A reparáció egy darabig halasztódik, asztán a lomok közé jut az egész, egy csomó pénzbe került „vaczak“. A dohányzó aztalkáknak rendes fátuma ez. Valami átok lehet ezeken a jószágokon: nagyon szépet terveznek meszterek és filigrán nebántsvirág kerülnek ki kezeik alól. Mikor naponként egész sereg szabadalom lesz bejelentve, kezdve az automatikus gyuródéskától, a kormányozhatatlan gépmadárig, miért nem találja fel valaki a négy és nem három lábbon álló szilárd dohányos asztalt.

Jön a karácsonyi az új esztendei ajándékok bevásárlásának ideje és vásárra kerül a sok csinos, hasznavehető és művészi tárgyak mellett tengernyi olyan is, a melynek párja ott díszleg a stuttgardi gyűjteményben. Ki az oka ennek? Bizony nem más mint a közönség. Ha alkalmat és módot keres izlésének fejlesztésére és megtudja különböztetni a nemest a selejtestől, a szépet az otrombától, akkor hiába ontják Német- és Csehország gyárai az emberi lábútánzatokat, melyek talpában barométer ékeskedik. Nem veszünk olyan fakutyát, mely hasában órát hord, nyelvét és farkát mozgatja, mert ilyen kutyát a valóságban Barnum sem mutogat. A mi pedig a valóságban lehetetlen, annak ábrázolása is abszurd. És kivésni fognak az ebédlőasztalról azok „kérem a csontok“ felírásu, félkörű tányérrák a „pitiző“ kutyussal, már nem látjuk hogy a törzsasztalnál halálfejből sörözik egy a memento mori-val máskülönbben nem sokat törődni látszó uriember. A „disztörülködő“-re majd nem himmezzük többé a „jó reggelt“ kívánságot, mely persze éjjelkor is megtartja a szöveget és csak nacionalista dászálnék lennek abban gyönyörűséget, hogy oláh nemzeti táncjeleket és versek, tarkáljanak a parádés tör-lön.

Pártoljuk a hazai ipart! ez most a jelszó. Pártoljuk avval első sorban, hogy arra szoktassuk, neveljük, hogy készítményei célszerűek, izlésesek és szépérzéknek megfelelőek legyenek. Akkor nem kell se tulipán mozgalom se szubvenció, kizsorul a külföldi ba-

záraru magától. Ha csak izléseset fog kívánni a közönség minden téren, akkor le-tünik a korszaka azoknak a kedves bácsik-nak is, kik észrevétlenül celuloidból készült „svábbogarat“ bocsátanak sörödbe. Nem lesz ki nevéssen rajtuk és akkor már nem mernek megkínálni cigarettával, mely tűzijá-tékot produkál a meggyújtásnál és a harma-dik trükk a „tréfás“ tartalmu svédgyufatartó a zsebben marad és zsebben marad sok és sok pénz, mely évente sok haszontalan — izléstelen dologért vándorol ki.

A hétről.

— november 12

Biber József ünneplése.

Biber József pénzügyi tanácsos, helyet-tes kir. pénzügyigazgató tiszteletére azon alkalomból, hogy saját kérelmére hason-minőségben Besztercebányára helyezték át, hivataltársai, barátai és tisztelői e hó 6-án a Lengyel-féle szálloda kávéházi helyisé-gében fényes bucsulakomát rendeztek, melyen a pénzügyi hivatalok, a vármegye, a kir. törvényszék, kir. bíróság, az ügy-védi kar, a vármegye jegyzői kara és a társadalom minden rétegéből mintegy szá-zan vettek részt.

A megjelent közönség nagy száma, és a lakomán elhangzott pohárköszöntők szép tanúságot tettek arról, hogy az ünnepeit általános közszeretnek örvendett, és távo-zása a legszelesebb körökben őszinte saj-nálkozást keltett.

A pohárköszöntők során elsőnek *Hiersch* Károly dr. kir. tanácsos pénzügyigazgató szólalt föl, és következőket mondotta:

Régóta ugy van berendezve a világ me-netében, hogy a minék egy örül az egynek vagy többeknek fáj. Így vagyunk ma is, mi-dőn Biber József pénzügyi tanácsostól bu-csuzunk. Ő örül annak, hogy szive kívánsága teljesítést nyert, hogy gyermekei neveltetése végett elkerül innen, hol középiskolába járó gyermekeket nevelni nem lehet. Nekünk pe-díg, jól lehet értjük és méltányoljuk, hogy miért hagy el bennünket, fáj hogy elmegy, mert szeretni és becsülni tanultuk.

Kedves barátom. Miatán most, hogy ki-vánságodhoz képest Besztercebányára áthe-

lyezettél, Tőled elbucsuzom, magam és a vezetésemre bízott pénzügyigazgatóság tiszt-viselői kara nevében köszönöm neked az er-nyedetlen szorgalmat és ritka szakképzettsé-get, melylyel a reád bízott ügyeket elláttad a mindig kifogástalan és szeplőtlen tiszta jellemet, melyet mindenkivel szemben igazol-tál, a nagybecsülést szerezték meg, mely-nek tanúsága a nagy számban megjelent ven-dégkoszoru. Ezen köszönet és közbecsülés a mai nem nagyon népszerű foglalkozásod-nál fogva talán a személyes tulajdonságaid-nak vívmánya és a pénzügyi tisztviselők so-rában sajnós, de igen ritka madár.

Kívánom Neked, hogy új rendeltetési he-lyeden ugyan ezen tulajdonságaidal ismét csak azon közkedveltséget és közszeretetet szerezd meg magadnak, mint itt. Kívánom, hogy eredményesen és sikeresen működjél továbbra is, családod körében a tiszta bol-dogságot találjad, gyermekeidben gyönyörü-séget és csakis gyönyörűséget élvezzél és boldogan éljed napjaidat mindaddig, míg a világ legnagyobb gyűjtőmestere a hatalmas versenyszóval, — remélhetőleg messze távol-ban, a nyugalmat reád parancsolja.

Herczegh Vince városi főjegyző imigyen szólott:

Ősi szokás Ipolyságon hogy a midőn körünkből a társaság egy közkedveltségű tagja távozik, összejönnek jó barátai, tisz-telői, hogy tőle bucsut vegyenek, neki egy utolsó Isten hozzádot mondjanak.

Összejöttünk mi is, hogy Biber József pénzügyi tanácsos tisztelt barátunktól elbucsuzunk.

S hogy ez nem a pusztá udvariasság ténye, igazolja a közönség sokasága, mely itt rang vallás és társadalmi állás különbség nélkül megjelent, hogy ünne-pelje Biber Józsefet, a kiváló főtisztviselőt és Biber Jósát, a kedves jó barátot

Az állami tisztviselő sorsa hasonlít egy örökös vándoréhoz, a ki alig hogy meg-melegszik az egyik tűzhelynél, vagy az állam, vagy az illető jól felfogott érdeke másik tűzhelyre készíti.

Mi a mi tisztelt barátunknak itteni tűz-helyét tiszteltük, ragaszkodásunk és sze-retetünk nyilvánításával iparkodtunk kellemessé tenni.

Kívánom a város közönsége nevében találjon kellemes otthont új állomásán,

— Asszonyom! Ön elől e helyre mene-kültem. A természet e kimeríthetetlen fensé-gében kerestem irt vérző szivemre s itt is találkoztunk.

A nő felelni akar

Ne szóljon, hallgasson meg engem. Figyeljen! Mit izengetnek szelők szárnyain a hegyek, mint susog az erdő, miről regé-neh a csobogó habok Azt amit Fűreden mondottam. Lelkem megszerette Önt, gon-dolataink össze ölelkeztek. Sziveinket ked-ves illúzió tölté el, a természet magasztos illúziója, amely rosszat soha, csak szépet és jót ismer. Es Ön Asszonyom illúzió-mat, mint párka az élet fonálá, kéréle-hetetlenül foszlányokra tépte.

Miért tette azt?! Beszéljen! Nem, hall-gasson kérem, még nem fejeztem be panaszomat.

Emlékezzék, amidőn minden világi gyar-lóságtól menten, lelki egyesülést kértem, profan módon zavarta meg a lelkemben vibráló rokonszerv hangjait. Emlékezzék, mit mondtam Önnek. — Asszonyom! Én félve őrizett drága kincsöm, a tiszta illu-zióm megmentését óhajtvá menekültem, mondja minő szeszély, avagy keresett véletlen keresztezte szét való utainkat.

— Érzem, hogy a szenvedély vesz erőt rajtam. Lelkem által lekötött anyag szét-törte bilincseit. Ereimben perzselő lázvib-rál, minden tagom remeg. A szenvedély lenne az, ami erőt vesz a gyarló lelkemen?! Itt, ahol a természet fenséges nyugalma őrködik, itt ahol még a napsugár is tisz-tább, hol még a halál is szép és vonzó

fogalom, itt e helyen venne erőt rajtam a durva érzelem?!

— Nem soha! Bocsáson meg, nem bírom tovább. Az illúzió szála elszakadt, lelkem felett vágyaim uralkodnak és én tisztán akarok elválni Öntől.

A férfiú távoznai készül. A nő az elemi-erő ily mérvű kitérésétől megremegve, félén-ken tekintett fel reá.

— Az Istenre kérem maradjon! Mi tör-ténne velem e helyen. Én félek. Igen, követtem Önt! e helyen akartam meg-mondani, hogy nincsen igazza. Ön félre ismeri a nőket. Rajtunk, ül erős békók-ka a társadalmi szabály. Közöttünk a konvencionális család uralkodik. Én erősen küzdve ellene, követtem ide Önt, meg-a-kartam mondani, hogy lelkem szabadon, minden anyagi bilincsektől menten szötte Ön s közöttem a rokonszerv arany szálait és Önnek csak megkellett volna ismerni bennem a nőt. Ön pedig hidegen, kevé-lyen, korlátokat, szabályokat — megenge-dem konvencionális hazugságok és nevet-séges külsőségek azok — nem ismerve, azt követelte tőlem, én se fogadjam el-öket, hanem kövessem Önt és mindene-kei szemben kárpótoljon az a tudat, hogy lelkünk összeforradva, a nő és férfiú ma-gasztos egyénisége magasan álljon a világ kisszerűsége felett. Lássá én ezt nem tehettem. Érzem ugyan, hogy igazza van, de a világ itéletétől magamat elnem sza-kíthatom.

Itt közbe szól a férfiú.

— Asszonyom ez az ön utolsó szava!

Ugy fogadja Önhöz intézett bucsu szava-mat.

— Én nem úgy gondolkozom. A termé-szet nagy hatalmas, alkotásának koroná-jául megalkotá az embert. Férfiut s nőt egyaránt. Nincsen közöttünk különbség. Az embert az állattól ép magas értelmi-sége, indokolt okokon alapuló öntudata és nemes érzései különböztetik meg. Már pedig ha az ember gyarló, nevetségesen kisszerű, irigykedő és gyűlölködő társa-dalom szabályai szerint halad, ha minden tette szép külsőségekbe öltöztetett hazug-ság ugy az emberi méltóság nevetséges érzélgés. Kicsinyes önámítás. Ha így áll az embereknél, mit sajnosan igazol a ta-pasztalat, ugy a magasztos természet, a szikla, a fa, a vízesobogása, az erdő su-sogása, a madár éneke és az állat világ egész élete a mienkénél magasztosabb. Az ő életük szebb, nemesebb és minden kö-rülmények között természetesebb, mint a miénk. Ép ezért gyűlölttem meg a társa-dalmat, a szerelmet és a természet örök törvényszerű igazságainak védszárnyai alatt kerestem menedéket, lelkem és szí-vem szomját itt oltom. A természet pó-tolja nálam a nő, a szerelmet és az eny-hití a lelkemnek, szivemnek, a durva ősz-tön, kisszerű hiúság, nevetséges kül-ösé-gek leple alatt rejtőzött önámítás által okozott sebeit.

— Asszonyom a nap mosolyog le reánk. Az erdő mélységes csendje, a víz játszó csobogása azt sugja nékem, hogy Ön követ!

tiszteljék szeressék ott is úgy mint itt — a mi azt hiszem, rövid időn be is fog következni, mert Biber Jóskát csak szeretni lehet.

Schreiber Aladár esperes-plébános a bucsuzót következő pohárköszöntőben méltatta:

Az ember szervi életében a szív a legfontosabb tényező, a mely a vért kibocsátja a vértágokhoz az ereken keresztül, s az erek visszaviszik azt ismét a szívhez, s így meg van a harmonia az életműködésben. Így a társadalmi életet is az emberi szívek tartják fenn, a szeretetet nyújtják embertársaiknak, s azok ismét szeretetet adnak cserébe, s így állhat fenn egyensúlyban a társadalom. Ilyen társadalmi szeretettel működő szív a távozó pénzügyi tanácsos Biber József is a ki itt léte alatt szeretetet, barátságot terjesztett maga körül, s mi is szeretjük őt és kedves családját, s most mikor eltávozik körünkől arra kérjük, hogy szíve ott a távolban se hidegüljön meg, hanem szeressen minket, s mi is fogjuk őt szeretni továbbra is, s azt hiszem ez neki jól fog esni úgy az öröm, mint esetleg a fájdalom napjaiban is. Érezze magát jól új otthonában kedves családjával együtt, s őrizze meg barátainak, tisztelőinek emlékét. Isten éltesse.

Droszt Artur, a vármegyei községi és körjegyzők egyesületének főjegyzője bucsuzott ezután a jegyzői kar nevében az ünnepeltől. Méltatta az ünnepeltet a hivatali érintkezés szempontjából és kiemelte, hogy a jegyzői karnak tanítómentere, de egyszersmind őszinte jóakarója volt. Tolmácsolta a jegyzői kar igaz szeretetét és az elválás fölött érzett őszinte fájdalmát.

Biber József emelkedett most szólásra, és meghatottan válaszolt az elhangzott köszöntőkre.

Elmondta, hogy 4 éve, hogy Fiuméből Ipolyságra lett áthelyezve, ezen csöndes községet hamar megkedvelte és feledve a szép Adriát baráti körében itt jól érezte magát, úgy hogy ha végig tekint kartársai, barátai s tisztelői során, kik őt a mai bucsulakomán jelenlétükkel megtisztelték fájó érzés fogja el a válás nehéz percében s egy belső szót az susogja, hogy Józsi ne menj el. — De a kocka el van már vetve mennie kell. Távozása alkalmával elsősorban köszönetet mond Hirsch Károly dr. kir. tanácsos pénzügyigazgatónak konciliáns baráti

modoráért, kollegiálisáért, melylyel az együtt működést megkönnyítette, azt kellemessé tette, továbbá köszönetet mond a kedves fogalmazói karnak, mely önfeláldozó munkássággal, fáradhatlan ügybuzgalmával s kiváló szak-képzettségével mindig támogatta, végrül köszönetet mond az irodakezelési személyzetnek, a Novacsek számtanácsos vezetése alatt álló számvevőségi karnak s az adóhivatali tisztviselőknek, kik ugyis mint hivatalfőnökök, ugyis mint barátot mindig tisztelték, becsülték, hivatalos működésében támogatták, s a pénzügyi hivatalban helyes kezelését szaktudásukkal megkönnyítették. Ezután Hontvármegye jegyzői karához fordult. Négy évi itteni működésem alatt egy mind megismerem a jegyzői kart, ismerem sokoldali elfoglaltságát s állítottam, hogy jegyzői kar nagyrésze hivatásának magaslatán áll, sokoldalu elfoglaltságát szorgalommal párosult lelkiismeretességgel végezi. Hálátlanság volna, ha távozása alkalmával támogatásukat meg nem köszönné, mert hol a helyes adókezelés alapköre a jó nótárius, a kiknek ezuttal szívélyes Isten hozzádot mond azzal a kéréssel, hogy tartsák meg jó emlékükbé, ő is mindig örömmel és büszkén fog visszaemlékezni a jegyzői karra.

Végül isten hozzádot mond az összes jelenlevő barátainak és tisztelőinek, biztosítván őket, hogy a mai nap emléke mélyen szívébe vésődött. Különben azt hiszi, hogy ide még vissza fog térni, mert

A ki az Ipoly vizét issza

Vágyik annak szíve vissza!

Berényi Sándor polgáriskolai igazgató mondotta a következő köszöntőt:

Elkomolyodom, szívem összeszorul s alig találok szavakat arra, hogy fájdalomnak adjak kifejezést a fölött, hogy egy jó barátunkat azért kell elvesztenünk, mert gyermekeit nem bírja Ipolyságon neveltetni. Legjobb tudomásom szerint azért távozik körünkől, mert Ipolyságnak az egy polgári leányiskolán kívül egyetlen felsőbb tanintézete sincs, ahol a szülő legszentebb kötelességének eleget tehetne, vagyis hogy gyermekeinek, kiválóan pedig fiainak neveltetéséről, magasabb képzetéséről gondoskodhatnék. Páratlanul álló dolog, hogy egy vármegyei székhelynek ne legyen sem gimnáziuma, sem reál, sem polgári fiúiskolája. Történetek ugyan kísérletek a két elsőnek megszerzésére, de eredménytelenül. Uraim! Fogadják azon ígéretemet: ad-

dig nem nyugszom, míg Ipolyságnak polgári fiúiskolát nem szerzünk; azt egybekapcsoljuk latin és francia nyelvű oktatással s megvan mind a három középiskolánknak legalább az alsó négy osztálya; a tovább építés a jövő dolga. E munkához mindnyájuk odaadó támogatását kérem számomra!

Vermes József szólott még, hogy dacára, hogy a pénzügyi ügykör lehet feladatánál fogva sok ember előtt népszerűtlen, de az ünnepelt egyike volt azon keveseknek, akik rokonszenves egyéniségükkel általános népszerűsége tettek szert.

A pohárköszöntők bő alkalmat nyújtottak a jelenlevőknek, hogy az ünnepelt mellett szeretettel tüntessenek. A Franciék muzsikája mellett kialakult lelkes kedv a hajnali órákig együtt tartotta a társaságot.

A jó vaesorát a Farszky-nővérek találták izletesen és izlésesen.

Pénzügyi Tisztviselők Egyesülete.

E hó 7-én tartották a *nógrádi és hontmegyei pénzügyi tisztviselők* egyesületük alakuló közgyűlését Balassagyarmaton, a városháza nagytermében.

A nagyarányú érdeklődés mellett megtartott alakuláson a tisztviselői központot, Szász János szövetségi főtitkár képviselte.

Szentiványi Dezső (Balassagyarmat) a szervező bizottság nevében ismertette az összejövetel célját és az alakuló ülés vezetésére felkérte Vannay Ignác kir. tanácsost a bgyarmati takarékpénztár igazgatóját.

Vannay Ignác elfoglalja az elnöki széket és megköszöni a kitüntető bizalmat és az ülést megnyitja. Vázolja a tisztviselői törekvéseit és elismeri azok jogosságát. Hangsúlyozza, hogy valamennyi társadalmi osztály szervezkedik és a szervezkedésben rejlő erőt használja fel a maga szociális törekvéseinek megvalósítására. Összetartásra buzdítja a jelenlevőket és felkéri a központ kiküldöttjét ismertető előadásának megtartására.

Szász János az elnök felkérésére megtartotta ezután előadását, amelyben kiterjeszkedett valamennyi megoldandó tisztviselői kérdésre és hangsúlyozta hogy azok csak az intézeti vezetőségekkel való

— Nem, nem tehetem! kiált kétségbeesetten az asszony.

A férfiú bánatosan tekint maga elé. Megfordul és távozik a helyről.

A nő pedig ülve marad. Tekintete révedezve bolyong a végtelen térbe. Majd megerednek könnyei s összevegyülve a csobogó habokkal öntözik azt a tova szálló gondolatot, amit szerelemnek neveznek.

A nap időközben lehanyatlott. Sugári fájdalmas bucsusókot hintenek a tájra. Végigsimítják a titokzatosan susogó erdőt és a sziklákon megtörő habokkal bujósdit játszva, eltűnnek a mélybe.

A Lomnici csucs gőgös sas orra szinte reáborul a Jégvölgyi gigászi szakadékaira és különös sötétség kezd ölelkezni a tájjal.

Az esthomály hirtelen áll be és fátyolszerű leplelve szemfödőt borít a vidékre. Az egész mély völgyben titokzatos esend honol. Egy kőszáli sas kiterjesztett szárnyaival szabályos köröket írva le, kővályog az égen, mintha az alatta levő két embert figyelné. A büszke sas megunja a képet és a Lomnicz község lankás dombjai irányában villám gyorsan eltűnik.

Az égbe való áthajlás bájos bangulatát a mély esend, titokzatos suttagás töri meg.

Szellő két szárnyra s hordozza a hegyek üzenetét. A hegyek pedig mintha fázának, egymásba bujnak. A Ferencz-József csucs felett, egy sötét felhőske imbolyog, majd mögüle ólom szürke fel-

hők gomolyognak elő. Mintha a diluvium óriási mammut esordái kelnének lábra, hogy letiporják a szép multról álmódzó világot.

Kezdetben lassan ereszkednek. Köztük még néha előcsillanik a *Lant* fenségesen szép pengetője a *Vega*. Majd mindig sürűbben.

Most összeölelke nek, egymásba bujnak. Iszonyu testüket oly félelmes látni.

Nyomukban és sulyuk alatt a föld felsőhajt. A levegő megremeg és dideregve suhog.

A hegyek kezdetben csak susogva bucsuznak, majd haragosan rázzák fejüket, szinte küzdelemre lépnek a reájuk nehezítő erővel.

Most az erdő szólal meg. Vészes a suhogása. Sziszeg, zug, bug minden. A víz erősen morajlik. Habbjai sziporkázva törnek a mélybe. Az egész láthatár egy nyomasztó félelmetes köppé olvad össze.

A férfiú megáll. Aggódva vissza tekint. A nő még mindig mezeven néz a fenyegető sötétbe. A férfiú visszafordul és gyorsan közeledik feléje.

Most irtóztató zugás támad. Villám cikázik és egy pillanatra megvilágítja a képet. Hatalmas dörgés reszketteti meg a tájat. Panaszosan sóhajtanak a hegyek. Az erdő jajgat és a víz hullámai félelmesen zugsnak. Az ég pedig haragosan meg-

rázódik. Hó száll alá. Majd a szél szárnyára kel és örült táncot járva a magasba kavarodik. Azután összeolvad s mint óriási lepel ereszkedik a földre. Mindig sürűbben, mindig mélyebben be a sötét éjbe. Vajon lesz-e még e helyen rózsásan mosolygó hajnal.

A nő összeborzad. Önkéntelenül a közelgő férfiúhoz siet, majd szorosán hozzá simul. A férfiú pedig szoroson magához öleli és testével védi.

A nő hálával tekint fel reá. Most már nem fél. Az őstermészet és hatalmának megnyilatkozása ölen már bátor. Kész küzdeni mindennel.

A férfiú reá tekint. Komoly szemeiből egy lassu köny csepp hull alá. Ezen érzélem már csak is a nemes és önzetlen szeretet mélyén fakadhat. Egy ily összhangot csakis igaz érzélem szüthet.

A természet pedig mintha örülne a nemes és erős érzelmenek összeölelkezésén, haragját szünteti. Az égen szétválnak a felhők. A lenyugzó hold ezüst fénye esőkolgatja az erdő tetejét és a friss havon tündériesen tánczol.

A hazatérő pár fölé egy gyönyörű csillagokkal himzett palást borul. E palást alatt az ingatag lelkekbe nemes igaz szeretet tér vissza.



együttműködés alapján valósíthatók meg. Szavait azzal zárja be; hogy a tisztviselők kívánságai megértek a megvalósításra és azok sikeres előbbrevitele csak a kellő erőfeszítésen múlik.

Következett a szervező bizottság által elkészített alapszabályok megállapítása, melynek kapcsán kimondatott, hogy a nógrádi és honti pénzügyi tisztviselők egyesülete a magyarországi pénzügyi tisztviselő egyesületek központi szövetsége tagjaként alakul meg. Tudomásul vette még a közgyűlés a gömörmegyei pénzügyi tisztviselőknek azon törekvését, hogy a nógrádi és honti pénzügyi tisztviselő egyesülettel öhajtják ők is körzetüket megalapítani.

A választások kapcsán fővédnökök lettek: Degenfeld Lajos gróf v. b. t. t., Thék Endre udvari tanácsos és Vannay Ignác kir. tanácsos. **Védnökökké** megválasztottak: Balázs Ferenc, balassagyarmati Baintner Ottó, báró Vander Becke Imre, **Berkó** István, Bulyi János, Cservenyák György, Elfer Ede, Feledi Henrik, Havas Gyula, Horváth Miklós, Kohn Márk dr., Sándor Mór, Szilárdi Odón, Török Zoltán és Wagner Sándor. **Tisztikar.** Elnök: Vitális Béla. **Alelnökök:** Ausländer Béla, Cziczzer Manó, Kadas István, **Moldoványi** István, Ott Odón és Stéger Kálmán. **Jogtanácsos:** Jakobovics József. **Titkárok:** Gazdik Gyula, **Oláh** Lajos, Szentiványi Dezső és Váczy József. **Jegyzők:** **Debnarik** Vilmos, Friebeisz Zoltán, Németh Antal, Korpsich Károly és Saehar Gyula. **Pénztárnok:** Salgó Adolf. **Ellenőrök:** Ifj. Szücsi István, Molnár Sándor.

Választmány: Bayer Lajos, **Barok** Ármin, ifj. Elfer Ede, Gellén Ferencz, Himler Géza, Holeczek Ferenc, Nagy Pál, Rakovszki Mihály, Melna Géza, Stiller Samuel, Sárkány Gyula, Schwarz Izidor és Wiesner Olivér.

Az indítványok során határozatba ment, hogy a pénzügyi tisztviselők központi szövetségét felkéri az ipar törvény revíziója alkalmával erőteljes állás foglalásra hogy a pénzügyi tisztviselők különleges érdekeit ne áldozzák föl az általános magánalkalmazotti érdekeknek.

A megválasztottak nevében Vitális Béla elnök mondott meleghangú köszönetet és igért lankadatlan tevékenységet. A közgyűlésből, a melynek magas színvonalu lefolyása mindenkire rendkívül jó hatást tett, üdvözlő sürgönyt küldtek a központ elnökének Madarassy Beck Gyula báró dr.-nak, tolmácsolva a tisztviselők ragaszkodását és kérve további munkásságát.

Itt említjük meg, hogy az egyesület részéről tervbevan véve Ipolyságon budapesti központi kiküldött bevonásával az önnálló bankról nyilvános felolvasást tartani.

— **Az alispán itthon.** Marek Károly vármegyénk alispánja e hó 9-én Karlsbádból haza érkezett s másnap Somogyi Béla főjegyzőtől a hivatala vezetését átvette.

— **A Szentbenedekrend köszönete.** Fehér Ipoly bencés főapát, vármegyénk nagynevű szülöttének halála alkalmából a vármegye közönsége nevében kifejezett részvétáviratra következő válasz érkezett:

Nagyságos Alispán Ur!

B. e. Fehér Ipoly főapát ur Ő nagyméltóságának elhunytával Rendünket ért fájdalmas gyászunkban, drága halottunk szülő vármegyéjének, Tekintetes Közönsége nevében is kifejezett szíves és vigasztaló részvétért a súlyos veszteséget szenvedett, elárvult magyar Szt.-Benedek-rend halás köszönetét tolmácsolja a Rendi Konvent-káptalan.

Kiváló tisztelettel Pannonhalmán, 1909. november 2 án. Dr. Hajósy Tibor s. k. perjel és a konvent.

— **A Szanatórium teaestje.** A Szanatórium egyesület ipolysági hölgybizottsága e hó 20-án, szombaton, teaestélyt rendez a kaszinó termeiben. Belépti díj személyenként 2 korona, családoknak 4 korona, melyben a tea és hozzávaló is befoglaltatik. Az urak számára kártyaszalokról és zenéről gondoskodás történik. A teát uri asszonyaink és leányaink 9 órakor szolgálják föl. Az estélyre, a mely iránt már most nagy érdeklődés mutatkozik, külön meghívók nincsenek, csupán ez uton hívja meg a szíves érdeklődőket a rendezőség, melynek élén Papp Ábrissné egyesületi alelnök nő áll.

— **A marosi állami iskola.** Nagymarosról írják: A vallás és közoktatásügyi miniszter Sipos Mihályt a nagymarosi állami iskolához igazgatónak, Krauschek Ernőt, Metzker Gézát, Néder Istvánt, Dóczy Honát Beke Borbálát, Metzker Máriát Pervolfné-Trillts Máriát ugyanoda állami tanítóknak, illetve tanítónőknek kinevezte. Ezzel mindenki azt hitte, hogy befejeződött az a hosszú harc, mely az egyházmegyei főhatóság és a község közt kitört az iskolák miatt. Koránt sem. Az egyházmegyei főhatóság egyszerűen megtagadta a tantermek átadását s mert szeptember elseje óta Nagymaroson nem tanítanak, 620 tanköteles gyermek van iskola nélkül. Ez az állapot azért is keseríti a nagymarosiakat, mert az iskola a község polgárainak pénzén épült s a főhatóság az utolsó pillanatban tagadta meg az iskola átadását. A miniszter, ha gyorsan nem intézkedik, megtörténhetik, hogy ebben az évben nem is tanítanak Nagymaroson.

— **Az ipolysági kántortanítói állás** Schreiber Aladár esp. plebános az ipolysági róm. kath. iskolaszék nevében a megüresedett kántortanítói állásra pályázatot hirdet Jövedelme: 1 4 szoba, konyha, éléskamra, fűskamra és padlásból álló lakás. 2. Az iskola pénztárából 1400 kor. havi előleges részletekben. 3. kert illetmény évi 30 kor. 4 szoba körülbelül 300 korona. 5. Az esedékes korpótlékra államszegély vétetik igénybe. Kötelességei: a minden napi iskolában a reá. bizott osztály vezetése, az igazgató tanító és iskolaszéki jegyző irodai munkáiban díjtalan segédkezés az összes kántori teendők elvégzése. A pályázatok f. hó 14-ig küldendők be a mely napon délután 3 órakor a személyes megjelenés az ének és orgona játék próbatetele miatt feltétlenül megköveteltatik, azonban az utazás költségei meg nem térítetnek. A megválasztott állását e hó végéig kötelesek elfoglalni.

— **Szinészet.** Rácz Dezső szinigazgató 34 tagu szinársulattal városunkban e hó 13-án nyit meg néhányheteti sziniszzezont. A társulat a tavaszon szervezkedett, de többi közt Bártfáról, Deésről és Sátoraljauhelyről, hol eddig működött, igen kedvező referenciákat mutathat fel ajánlólevélül. Ötvös Andor a társulat titkára bérletgyűjtés céljából napok óta városunkban időzik Bemutató előadásul holnap, szombaton egy Strauss-féle pompás operettet, a **Bőreget** adják elő. Az előleges színházi jelentés a fővárosi közsínházak összes újdonságait helyezi kilátásba. Városunknak meg van a maga nem nagy, de állandó műpártoló közönsége, és ha a társulatnak vannak jó erői, és az előadások színvonala a közönség nem túlkövetelő, de eléggé kényes műérzékét kielégíti, Ráczék eredményes sziniszzezona számíthatnak.

— **Eljegyzés.** Krausz János Kőburg-herceg uradalmi erdész eljegyezte Farkas Ellát, Farkas Rezső nyugalmazott tb. főszolgabíró leányát Ipolyságon.

— **Postahivatal Alsóalmáson.** **Alsóalmás** községben e hó 16-án kir. postahivatal lép életbe, mely levél, pénz és csomagküldemények 1000 koronáig terjedő posta utalványok, utánvételek és postai megbízások felvételével, továbbításával és leadásával továbbá postatakarékpénztári teendőkkel van megbízva. Az új postahivatal összeköttetését a báti postahivatallal naponként egyszer közlekedő gyalog küldönczjárat útján nyeri és kézbesítési kerülete Alsóalmás, Felsőalmás, Bagyan, Bacsófalva és Kalászi községekre terjed ki. A postahivatal megnyitása napjától egyidejűleg Alsóalmásról Bagyan és Bacsófalva községekbe naponként kézbesítő és gyűjtőjárat fog közlekedni, míg a báti postahivataltól Hontbesenyőre, valamint Alsó és Felsőalmás községekbe berendezett kézbesítő és gyűjtőjárat e hó 16-án megszűnik.

— **Rablógyilkosság.** **Lengyel** János hontközségi, jelenleg rétsági kocsmáros anyósát, **Elfer** Sarolta rétsági szatóciszülettulajdonost kamarájában megfojtva találták. A megfojtásra használt kötél a holttest nyakán maradt. Már az e hó 6-án megejtett törvényszéki boncolásnál feltűnt az orvosnak és az eljáró közegeknek, hogy a meggyilkolt asszony veje, **Lengyel** János és ennek felesége, aki egyetlen gyermeke volt **Elfer** Saroltának, zavaros feleleteket adtak a vizsgálóbíró kérdéseire. Még jobban feltűnt, hogy Mayer Verona, Lengyelék cselédje ellentmondásba keveredett. A vizsgálat megállapította, hogy **Elfer** Sarolta alighogy besötétedett, boltja ajtaját magára szokta zárni és csakis ismerősöket bocsátott be. Azt is megállapították, hogy három hét óta cseléd nélkül volt és a harmadik szomszédban lakó veje küldte hozzá aludni Mayer Verona cselédjüket. A gyilkosság estéjén is így történt és amint a leány **Elfer**né ajtaján kopogtatott s erre feleletet nem kapott, vissza ment **Lengyel**ékhez. Ekkor **Lengyel**né újra elküldte a leányt s maga is utána ment és amikor odaérkeztek, már nyitva volt az ajtó, de amint a leány be akart menni, mellette egy alak surrant ki a helyiségből akit **Lengyel**né meglátva, visszafordult s az ismeretlen alak is utána ment. **Elfer**né holttestét a kamarában találták meg. A szekrény tartalma a szobában hevert és az aprópénz szét volt szórva a padozaton. Egy kendőt is találtak a földön, amelyen olyan nyomokat fedeztek fel, mintha előbb pénz lett volna belecsavarva.

A vizsgálóbíró előtt **Lengyel** János azt vallotta, hogy **Bánszky** András éjjeli őrrel ment **Elfer**né helyiségébe és ketten együtt látták meg először a holttestet. Ezzel szemben az éjjeli őr azt állítja, hogy ő be sem ment a boltba. Mayer Verona cseléd vallomásában azt mondta, hogy este nyolc óra előtt, midőn **Simon** Mihálylyal a konyhában kukoricát morzsolt, **Lengyel** egy negyed órára eltávozott hazulról, továbbá hogy úgy **Lengyel**, mint **Lengyel**né kitanították, hogy mit kell a vizsgálóbíró előtt mondani. Határozottan állítja, hogy amint másodszer ment az öreg asszonyhoz, a mellette kisurruló alakban **Lengyel** Jánost ismerte fel **Lengyel** kocsisának megmutatták a kötelet, amelyet az áldozat nyakán találtak, amire nézve kijelentette, hogy

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-
köhögés, skrofulozis, influenza.
ellen számtalan tanár és orvos által naponra ajánlva.
Mint hogy értéktelen utáztatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolását.
„Roche”
Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerárban. — Ára övegenként 4.— korona.
Sirolin
Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszűnteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.
F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

az olyan formájú, amilyent néhány nappal ezelőtt kerestek, de nem találtak meg. Ő az hitte, hogy a kötél elveszet. A kendőről szintén megállapították, hogy az Lengyel Jánosé.

Ily súlyos gyanúkok, de különösen az éjjeli őr és Lengyel eltérő vallomása, továbbá a eseléd határozott állítása alapján és végül a kendő és kötél eredete miatt, valamint hogy az öreg asszony este idegent nem bocsátott be. *Lengyel Jánost letartóztatták* és a balassagyarmati kir. törvényszék fogházába kísérték. A eselédleány e hó 11-én délelőtt jelentkezett Jokuthy Miklós balassagyarmati vizsgálóbírónál és amint állítja, megkönnyítette lelkiismeretét azzal, hogy megismételte a esendőrök előtt Lengyelre tett terhelő vallomását. Lengyelt az egész környék jóra való embernek tartotta, és letartóztatása Ipolyságon is kinos feltűnést keltett, mert agg édes atyja és bátyjai Lengyel Dávid kávé és Lengyel Ferenc földbirtokos fedhetlen életű, tiszteletnek örvendő emberek.

— **A pénzügy köréből.** *Bruza* Ambrus ideiglenes állami végrehajtó a végrehajtói szakvizgát e hó 7-én jó sikerrel letette.

— **Öngyilkosság.** *Melaj* Nándor garamkövesdi földmivesgazda e hó 9-én ismeretlen okból felakasztotta magát. Miután az előjáróság és esendőség nyomozása szerint büntény ki van zárva, a kir. ügyészség a hulla eltemetését megengedte.

— **Házasság.** *Lukács* Gyula e hó 17-én köt házassági frigyét *Kohn* Reginával, özv. *Kohn* Ignácné leányával Korponán.

— **Agyongázolta a bika.** *Hicska* Mihály a méznevelői urbéresei bikájának gondozóját e hó 8-án a község bikája mely az istállóban szabadon volt, letéperte, és sérüléseibe a *Kohn* Márk dr. tb. főorvos által megtartott orvosi vizsgálat szerint a máj repedése folytán előállott belső elvérzés következtében belehalt.

— **Magyar név** A belügyminiszter *Lövy* Károly és kiskoru *Lövy* Ödön vezetéknévénél „*Ladányi*”-ra kért megmagyarosítását megengedte.

— **Mennyi pénz van forgalomban?** Az állami számvéviszék jelentést tett közzé, mely szerint összesen 7.442,360 db. ötkoronás, 90.045,743 db. egykoronás, 72.084,675 db. huszfilléres, 93.968,372 db. tízfilléres, 334.771,544 db. kétfilléres és 77.538,046 db. egyfilléres van forgalomban, tehát összesen 158.352,126,54 korona.

— **Enyhe telek.** Hogyha az előjelekben hinni lehet: az idei tél enyhe lesz. Ebben ugyan semmi szokatlan nincs, mert enyhe telek voltak hajdan is. A meteorológiai följegyzések megemlékeznek olyan telekről is, amikor jégnek, fagnak és hónapok híre sem volt s a nap oly melegen sütött, akárcsak nyáron. Az 1185-iki tél nevezetes volt. Svájcban még január hóban is virágoztak a fák; a rákövetkező esztendőben májusban volt az aratás és augusztus elején a szüret. Ugyancsak enyhe tél volt 1289-ben. Dél-Németországban a leányok mezei virágokból készítettek bokrétaikat, a fiúk a szabadban fürödtek február hóban. A múlt században kiváltképpen két enyhe térről beszélnek a krónikák: 1822. és 1839-ben október elején Marseille környékén virágdíszben állottak a mandulafák; hazánkban november hóban újra gyümölcsöztek a fák. Heilbronn környékén zöldeltek a mezők. Ausztriában 1868-ban volt hasonló enyhe tél. Stájerben január 3-ikán rózsát szüreteltek.

— **Tüz.** *Unyad* községben e hó 2-án egy ház leégett.

— **Szőlősgazdák kedvezménye.** A pénzügyminiszter a szeszadóról szóló 1899. XX. t.-c. végrehajtása iránt kiadott utasítás 8. §-a módosítását illetőleg rendeletet adott ki, mely a szőlősgazdáknak kedvezményeket nyújt. A rendeletnek idevonatkozó része így szól: Azoknak a vállalkozóknak, akik saját bortermelésükből nyert olyan szőlőtörkölyt fordítanak szesztermelésre, melynek alkoholtartalma lőre (törkölybor, csinger) készítése céljából vízzel történt kilugozás folytán már igen csekély, bélyegmentes kérvényük folytán a pénzügyigazgatóság a törvény 38. §-ának b) pontjában kétfokkalmegszabottalkohol nyeredéket egy fokra, vagy az 1 és 2 fok között megállapítható más méretre szállítható a kérvénnyel a törkölybor készítéséről a borhamisításnak és hamisított bor forgalomba hozatalának tilalmazásáról szóló 1908. XLVII. t.-c. végrehajtása iránt a m. kir. földművelésügyi miniszter által 1908. évi december 30-án 110.000 sz. alatt kiadott utasítás 59. §-ához tartozó IX. sz. minta szerint kiállított és az illetékes hatóság (községi előjáróság, polgármester) által igazolással ellátott bejelentést benyújtják. A kedvezmény megadásáról az illetékes adóhivatal, a pénzügyi szakasz és a pénzügyminiszterium fogyasztási adóügyi csoportja is értesítendő. Az e kedvezménnyel való bármely visszaélés a törvényszerű büntetésen kívül a kedvezmény elvesztését vonja maga után. Az 1899. évi XX. t.-c. végrehajtása iránt kiadott utasítás 8. §. alapján eddig adott kedvezmények hatályukat veszítik.

A meghülés

az az ajtó, a mely a komoly betegséget bebocsátja, de a **SCOTT-féle csukamájolaj EMULSIÓ** becsukja az ajtót, még mielőtt a betegség oda beférközhethetne.

A SCOTT-féle EMULSIÓ



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halászt — kérjük figyelembe venni.

tisztaságával, emészthetőségével és gyógyító erejével nagy hírnévre tett szert.

Orvosok, szülésznek, szülők és betegek ajánlják mindennemű torok- és mellbajoknál mint az egészség megbízható támaszát.

A SCOTT-féle EMULSIÓ a legkiválóbb.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fill. Kapható minden gyógytárban.

Árverési hirdetés.

Melynél fogva alulírott községi előjáróság közhírré teszi, hogy Zebegény községben a **vadászati jog 1909. évi november 18-án** d. u. fél 5 órakor nyilvános árverésen 6 évre hasznóberbe adatni fog.

Az árverési feltételek a községi bírónál bármikor megtekinthetők.

Zebegény, 1909. évi november 6.

Polakovics János **Fiezl Károly**
körjegyző. bíró.

Árverési hirdetés.

Melynél fogva közhírré tesszük, hogy Zebegény község tulajdonát képező kocsma **1909. évi november 18-án** d. e. fél 11

órákor nyilvános árverésen 6 évre hasznóberbe adatni fog.

Az árverési feltételek a községi bírónál bármikor megtekinthetők.

Zebegény, 1909. november 6-án.

Polakovics János **Fiezl Károly**
körjegyző. bíró.

3-4 korona

állandó napi kereset.



Mindig szorgalmas egyének keresetnek egy harrisnyakötőbe. Könnyű, szép és állandó kereset saját otthonában. Ingyen oktatás. **Távolság mellékes.** Munkájának átvétele tőlünk, állandóan biztosítva. Kérjen ön azonnal ingyen utasítást, a

„**Magyar Keresztény Házi-Ipar**“
(Ungarische Christliche Haus-Industrie)

WIEN.

XVI/20 **Friedmanngasse II 135.**

Kéretik a címet olvashatóan írni.

5242. 1909 tkvt szá n.

Árverési hirdetés.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy ifj. *Sembery* István végrehajtóának *Dobreczeni* Károly és neje *Novák* Erzsébet végrehajtást szenvedők ellen 100.000 kor. 16ke és jár. iránti végrehajtási ügyében a területén levő Gyürki község 11 számn telekkönyvében A. t. 2-13. soroz. a. foglalt és *Debreczeni* Károly és neje szült *Novák* Erzsébet nevében vezetett ingatlanok és pedig:

1. az A. t. 2 sor 147 hrzi számu keri 20 korona, — 2. az t. 3 sor, 415 hrzi. számu legelőföld 20 korona, — 3. az A. t. 4 sor 458 hrzi számu szántóföld 40 korona, — 4. az A. t. 5 sor 589 hrzi számu szántóföld 90 korona, — 5. az A. t. 6 sor 635 hrzi számu parlag föld 50 korona, — 6. az A. t. 7 sor 245 hrzi számu rét 410 korona, — 7. az A. t. 8 sor 270 hrzi számu szántóföld 1420 korona, — 8. az A. t. 9 sor 273 hrzi számu szántóföld 430 korona, — 9. az A. t. 10 sor 293 hrzi számu szántóföld 473 korona, — 10. az A. t. 11 sor 295 hrzi számu szántóföld 200 korona, — 11. az A. t. 12 sor 333 hrzi számu erdő 200 korona, — 12. az A. t. 13 sor 488 hrzi számu rét 120 korona törvényes becsárban 1909. évi december hó 2-án d. e. 10 órakor Gyürkin a községhezán a megállapított kikiáltási ár 10 százalékának bánatpénzül letétele mellett a becsárban alul is, de a kikiáltási ár kétharmadán alul nem fog elárvereztetni.

A vételár az árverés jogerőre emelkedése napjától számított 30, 60 és 90 nap alatt 3 egyenlő részben 5 százalékos kamattal együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részlethe beszámitja.

Az árverési feltételek a bíróságnál mint a fent megjelölt községi előjáróságnál megtekinthetők.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

Kelt Ipolyság, 1909 évi augusztus hó 24-én.

Korláth
törv. zéki bíró.

Ne tévovázzék, ha fáj a feje,

hanem használjon azonnal

Beretvás-pastillát,

amely 10 perc alatt a legmakacsabb migraint és fejfájást elmulasztja. Ár 1.20 Kaphato minden orvos által ajánlva. Készíti: **Beretvás Tamás gyógyszerész** Kispesten 3 dobozzal ingyen postai szállítás.

Ipolysági piaci árak.

Buza 100 klgként kor.	27 00—27.20
Rozs	20 00—20.20
Arpa	13.80—14.00
Zab	13.80—14.50
Bab	20 00—20.50
Kukorica	10.20—10.50

Dr. Wettenstein Szanatórium R. T. Tüdőbeteg szanatóriumában

Margitliget (Pomáz mellett, Pest megye)

és tüdőbeteg rendelőintézetében Budapest, VI. Bulyovszky utca 5 szám. a tüdőbetegeket és egyéb tuberkulotikus bajban szenvedőket a Wettenstein József dr. által feltalált gyógymóddal kezelik. Wettenstein József dr. szere az egyedüli specificum, mely a Koch-féle bacillusokat a beteg szervezetéből tökéletesen kiirtja annélkül, hogy a szervezetre a legcsekélyebb mértékben is káros volna.

1-6

4185. tk. 1909. szám.

Árverési feltételek.

1. A kikiáltási ár a becsár, melynek 2/3-án alul az árverésre kitűzött birtok eladatni nem fog.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, a bánatpénzt pedig kiegészíteni.

3. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben és pedig az első részt az árverés jogerőre emelkedésétől számított 30 nap, a második részt ugyanazon naptól számított 60 nap, a harmadik részt ugyanazon naptól számított 90 nap alatt, minden egyes vételári részlet után az árverés napjától számítandó 5 százalék kamatokkal együtt a letétkezelési szabályok szerint az ipolysági kir. adóhivatalnál mint letétpénztárnál lefizetni.

4. Az árverés jogerőre emelkedése után vevő a megvett ingatlan birtokába lép, s ez időtől a megvett ingatlan haszna és terhe őt illetik, az adó azonban már az árverés napjától őt terheli.

5. Vevő köteles a birtokán lévő épületeket valamely hazai intézetnél biztosítani s annak megtörténtét itt igazolni.

6. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog az ő javára hivatalból eszközöltetni az átruházási költségek vevőt terhelik.

7. Amennyiben vevő az árverési feltételeknek eleget nem tenne, a megvett ingatlan az érdekelt felek bármelyikének kérelmére, vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének elvesztése mellett újabb árverés alá becsájtatik, s az előbbi becsáron alul is eladatni fog.

8. Vevő részére vételi bizonyítvány az 1881. LX. t. cz. értelmében csak az esetben fog kiadatni, ha az árverés napjától számított 15 nap alatt az idézett t. cz. 187. §-ának megfelelő utóajánlat nem tétetik.

Kir. Járásbíróság mint tkvi hatóság.

Vámosmikola, 1909. július 8.

D o m b y
kir. albiró.

7446 tlv. 1909. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy ifj. Sági Béni dr. végrehajtatónak Taliga József és neje Varró Erzsébet végrehajtást szenvedő ellen 892 kor. 57 fill. tőke és jár. iránti végrehajtási ügyében a területéhez tartozó Füzösgyarmat község 237 sz. tjkvében A. II. 2008. 3. hrsz. a. foglalt szántó Csanki haraszi nevű 140 kor. becsértékű, a 31563 hrsz. alatt foglalt szántó s rét Keresztül járó nevű 162 kor. becsértékű s Taliga Józsefné sz. Varró Erzsébet nevén álló ingatlanokra.

Az ottani 473. sztkében A. 543. hrsz. a. foglalt rét Felső rét nevű 233 kor. becsértékű, az ugyanazon tjkvében 2935 hrsz. a. foglalt Szántógödör nevű 286 kor. becsértékű s Taliga József nevén álló ingatlanok 1909. évi december hó 11-én d. e. 10 órakor Füzösgyarmat községében a megállapított kikiáltási ár 10%-nak bánatpénzül letétele mellett a becsáron alul is, de a kikiáltási ár 2/3-án alul nem fognak elárvereztetni.

A vételár az árverés jogerőre emelkedése napjától számított 30 60 és 90 nap alatt 3 egyenlő részben 5% kamattal egygyütt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál mint a fent megjelölt községi előjárásnál megtekinthetők.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

Kelt Ipolyság, 1909. évi október hó 28.

Oravetz kir. tszéki bíró.

Prachár József

mű és épület bádogos

Ipolyságon fő-ut 7, a nagytőzsdével szemben.

Hol minden e szakmába tartozó munkát készítek, terv és rajzok után, u. m. **diszes tetőablakokat, csucsockat, vizgyűjtő-medencéket, épületek, templomok, tornyok-fedését, javítását és festését.**

Elvállalom vízvezeték, fürdő-szoba angolkozatok berendezését, villámhárítók, villamos-esengők felszerelését és javítását.

Saját rendszerű gyorshevíto fűtős fürdő-kádak

Fürdő-kádak már 15 kor.-tól feljebb. Elismert munka az árak jutányosak

* ELADOK: *

* néhány száz két éves és *
* egy éves *
* * gyökeres szőlőoltványt, *
* valamint több ezer *
* gyökeres *
* * Rip-Portalis *
* vesszőt. Megrendeléseket kér: *
* SOMLÓI LŐRINC tanító, *
* L O N T Ó. *

Császárfürdő Budapest, Nyár- és téli gyógyhely

a magyar Irgalmas rend tulajdona. Első-rangu kénes hévízü gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszap-, medence- és kádfürdők, melyek kiváló gyógyhatással használtatnak az összes reumatikus- és idegbántalmaknál. **Uszodák, hőlég-, szénsavas- és villamosvíz-fürdők.** Ivó- és beilegzési-kúra. Prospektust ingyen és bérmentve küld.

Az Igazgatóság



Köhögés rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthy féle peketeleu cukorkánál

Vásárlásánál azonban vigyázzunk és határozottan RETHY-féleket kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.

Csak RETHY-féleket fogadjunk el



A Nagy Gábor-féle **DELAWARE szőlő faj**

az egyedüli, melynek termeléséhez semmi le tudomány vagy gyakorlat nem kell, még az is elbánc vele, aki soha szőlőtvet nem kezelt. Minden szállítmányhoz utas tás me' é-keltetik ingyen és ebből kinézheti mindenki, hogy miként ültesse el, kezelese pedig metszés, kapálás és felkötésből

áll, más dolog nincs vele, mert ezt oitani, permetezni, kénporozni nem kell nem árt ennek a filokszera és bimbója, vesszője tölben soha el nem fagy. Ho'danként átlag 35 hektolitert terem s egy bimbójából 3-4 fűrt fejlődik. Valódi bőtermő legnemesebb faj ez, melyet azonban nem szabad összetéveszteni más ugyanily név alatt forgalomba hozott hitvány fajtával, ügyelni kell arra, hogy Nagy Gábor-féle fajt kapjunk, mert csak ez a valódi. A valódi Nagy Gábor-féle Delaware-szőlő olyan bort ad mint az aszu, édes és erős, igen kellemes zamatu és kétszer annyit kél el, mint más borok Kóstolnak egy üveggel bárk nek küldök 1 koronáért.

A DELAWARE-szőlő bővebb leírását, természetnek királyi közjegyzővel hitelesített eredeti fénykép felvételeit szines kivitelben, továbbá a szöveg közé nyomott 40 szép képet tartalmazó

képes árjegyzéket ingyen és bérmentve küldöm mindenkinek, aki velem címét tudatja. Okvetlenül kérje meg ma ezt a tanulmányos tartalmu árjegyzéket, mely a szőlőoltványokról, lugasültetésről is ad részletes, helyes utbaigazításokat.

NAGY GÁBOR szőlőnagybirtokos, KÖLY posta, táviráda és távbeszélő állomás. Levelezés magyar, német, horv-t, szerb és román nyelven.

HA NINCS SZALMA, NINCS TRÁGYA.

Ez a veszély fenyegeti a gazdaságot az idén, amely pedig nagyon megsínyli az állati trágya hiányát, mert annak különösen fizikai hatását a műtrágyák sohasem pótolják.

A szárított hizósértéstrágyával

kitűnő eredménnyel, jutányosan és biztosan pótolhatja mindenki a hiányzó istállótrágyát, ha ismertetést és ajánlatot kér a

BUDAPEST-KŐBÁNYAI TRÁGYASZÁRITÓGYÁR
Bodányi, Schlotrumpl és Társa cégtől Budapest, IX., Üllői-út 21. szám

5945. tkv. 1909. szám.

Árverési hirdetés.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy Kiss Antal és társai végrehajthatóknak Benkó András, Tóth Bertalan és Ivics Pál végrehajtást szenvedők ellen 144 kor. 60 fillér tőke és járuléka iránti ügyében a területén lévő Drégelypalánk község 648. sztkjvben A. I. 1-2 sor 1356-1357. hrsz. alatt foglalt szántóföldökből Benkó Andrást illető jutalék 58 kor. törv. becsárban; a drégelypalánki 1277 sztkjvben A. I. 1. sor 2758. hrsz. a. foglalt rőtől Tóth Bertalant illető jutalék 228 kor. törv. becsárban; a drégelypalánki 1398. sztkjvben A. I. 1 sor. 154 hrsz. a. foglalt 81 ö. i. sz. ház, udvar és kertből Ivics Pált illető jutalék 320 kor. törv. becsárban 1909 évi november hó 25-én d. e. 10 órakor, Drégelypalánk község házában a megalapított kikiáltási ár 10 százalékának bánatpénzül letétele mellett a becsáron alul is, de a kikiáltási ár 2/3-án alul nem fog elárvereztetni.

A vételár az árverés jogerőre emelkedése napjától számított 30, 60, 90 nap alatt 3 egyenlő részben 5 százalék kamattal együtt kifizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál, mint a fent megjelölt közsegi elöljáróságnál megtekinthetők.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

Ipolyság, 1909. évi augusztus hó 17-én.

Korláth

kir. törvényszéki bíró.

Ne mulassza el megízlelni

A Hontmegyei Gyógyi a legjobb gyógy- és borviz

GYÓGY. (Hont m.)

Lengyel Béla dr. egyet. tanár véleménye szerint Kiváló alkalikus sulfátos savanyú víz, mely a konyhasón, szikson és sulfátokon, kívül figyelmet gerjesztő mennyiségben lítiumot is tartalmaz.

Az elemzés szerint a gyógyi víz az alkalikus sulfátos savanyú vizek közé tartozik. Főalkotó részei a natrium bicarbonát, a chlorátrium és a sulfátok. E mellett kevés kénhidrogént és nagy mennyiségű szabad szén-savat tartalmaz.

Chémiai alkotásánál és a feloldott sók jelentékeny mennyiségénél fogva a gyógyi víz az értékes gyógyvizek közt foglal helyet. Jónak bizonyult az emésztési zavarok, gyomorsavanyúság, gyomorhurát, gyomorégés, aranyeresbántalmak, alhasipozsga, sárgaság, elhízottság, vese és hólyaghurut eseteinek gyógykezelésénél. **KITŰNŐ BORVIZ.**

A nagyméltóságú magy. kir. Belügyminister 53931. sz. a. kelt magas rendeletével a gyógyi savanyúviznek a „GYÓGY FORRÁS” címet és jelteget megadta.

Üvegje Ipolyságon 8 fillér.

Akar nősülni?

Hölgyektől (ezek között olyanok törvénytelen gyermekekkel, testi hibával stb.) **5-500 000 korona vagyonnal** fel vagyunk hatalmazva, megfelelő férjet keresni. Csakis urak (ha vagyonnélküliek is) akiknek komoly szándékuk van és **gyors házassághoz** akadály nincsen, írjanak e címre:

L. Schlesinger,
Berlin, 18. Deutschland.

Szülőoltvány,szülővesszőről és borról nagy képes árjegyzékemet **INGYEN**

és bérmentve küldöm meg, a ki a címét tudatja. Ezen könyvet még az is kérje, a ki rendelni nem akar, mert ebből megtanulhatja a szülőtelepítést s emellett sok szülőkép van benne. Szülőoltványokból és más egyéb európai és amerikai és gyökerekes veszszökből, a világhírű Delawareből állandóan több millió részlet eladó, olcsó ár mellett. Több ezer elismerő levél, köztük több hercegi és grófi uradalomtól.

Czím: Szűcs Sándor fia, szülőtelepe, **Bibardfőszeg.**

Aki butort Budapesten akar vásárolni,

saját érdekében cselekszik, ha vásárlás előtt megtekinti a

„Budapesti Asztalos Ipartestület” védnöksége alatt álló

Butoresarnok és Hitelszövetkezet

árucsarnokait, melyek a következő helyeken vannak:

VIII., Józsefkörút 28. (Bérekocsis-u. sarkán) IV., Ferenciek-tere I. (a királyi bérpalotában)

Ezen szövetkezet az „Országos Központi Hitelszövetkezet” tagja s ennek felügyelete alatt áll.

Vásárlási kényszer teljesen kizárva.

Stílszerű, modern lakberendezések.

Jutányos árak! Szavatosság az árak minőségéért.



Az árucsarnokba kizárólag elsőrangú budapesti asztalosok és kárpitosok dolgoznak.



6 korona! Reklám ár! 6 korona!

250 levélpapír, 250 boríték czégnomással és 100

drb. névjegy **6 korona.**

500 levélpapír, 500 boríték és 100 névjegy

10 korona.**NEUMANN JAKAB**

könyvnyomdájában

IPOLYSÁGON.

6 korona! Reklám ár! 6 korona!

Üzlet átvétel!

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy Ipolyságon, a Főter 4 szám alatt lévő Sáfár Rezső féle

fodrász-üzletet!

átvettem.

Minden törekvésem oda irányul, hogy úgy hazánkban, mint külföldön szerzett tapasztalataimat, úgy értékesítem, hogy a t. c. vendégeimet a mai modern igényeknek megfelelően szolgáljam ki, és szives bizalmukat kiérdemeljem.

Készíték hajmunkákat is, u. m. hajfonatokat, soppot, frizettákat, közönséges és francia betéteket etc.

Kegyes pártfogásukat a legmélyebb tisztelettel kéri,

Krekács István

borbély, fodrász és hajmunka készítő.

4-10

Kitűnő minőség olcsó ár!

FRISCHER ADOLF férfi-szabó és divatárúháza **IPOLYSÁGON.**Ismert elsőrangú szabászat! **ANGOL** és **HAZAI** szövetek!**Őszi és téli divatkülönlegességek.**

Pelikán és Gyukits, Borsalino és Pichler kalapok egyedüli raktára.

Elegans dzsentri kalapok. Angol nyakkendők (Castle Make.)

Férfi, női és gyermekcipők a legjobb kivitelben. Izléses fiú és gyermek ruhák és felöltők. Ingek, gallérok, kézelők, lábravalók zsebkendők.

Kész férfi ruhák és téli kabátok, bundák.

Sétabotok, esernyők, „Storm Slipper” sárcipők.

Sport cikkek legfinomabb amerikai és Triumphi cipők

Vízhatlan vadász gallérok és bagaria cipők, halina csizmák, sapkák, kalapok, kamaslik, vadász harisnyák. Férfi, női és gyermekharisnyák.

Valódi pécsi „Hammerli”-féle férfi és női keztyük.

Bőröndök, utazokosarak, gyermek-kocsik, táskák, uti takarók.**FRISCHER ADOLF** férfi-szabó divatáru házában **IPOLYSÁGON.**

Pontos s gyors kiszolgálás!

NYOMATOTT NEUMANN JAKAB GYORSSAJFÓJÁN IPOLYSÁGON.